

"五老校园安全岗"的志愿老人为放学的孩子拉起了安全线。

风雨无阻在校门口维持秩序,为万名小学生筑起安全岛

孩子放学路上,老人"站岗"8年

长清区有这样一支义务值勤的"五老交通安全志愿者"队伍,他们每天在长清区实验小学和石麟小学校门口义务值勤,帮忙疏导交通。这支队伍从2006年成立起,至今已有8个年头,8年来,志愿者风雨无阻、坚持按时值班,为孩子们的安全保驾护航,成为孩子心中的"守护神"、家长心中的"活雷锋"。

文/片 见习记者 贾文圆

从说"多管闲事"到感动敬佩

记者看到,在志愿者的指挥帮助下,实验小学放学回家的学生排着整齐的队伍走出校门,家长也按规定依次在"止步带"外等待接回孩子,"止步带"外家长停放的车辆排列得整齐划一,路上大部分车辆和行人都非常自觉地在"止步线"外经过,几乎没有闯入安全带的车辆行人。

张启发老人是华新集团关 工委的一位退休职工,从交通 安全志愿者队伍成立开始,就 一直在义务值勤,这份义务工 作他已经坚持了8年,8年来,学 生家长从原先的不理解不支持,逐渐变成了现在的积极配合。"以前,有部分家长进入的是,"以前,有部分家长进入的阻,他们有些人不理解,说我们的多一次,大部分家长都能该人们,大部分家长都能该大的,大部分家长越来越少了,我们从心里感到高兴。"

前来接送孩子的赵女士对 义工老人的工作非常敬佩,对 他们无私奉献的行为从心里感 动。"说实在的,这些义工老人 这么大年纪了,本该是在家安 享晚年、享受生活的时候,现 在却一分钱不要,天天来校 门口值勤,我们做家长的真 是感动,真的谢谢他们!"实 验小学三年级学生家长鲁先 生告诉记者,自从义工老人 来校门口值勤以后,实验小 学门口没发生过一起交通事 故。"他们每天都提前40分钟 到达学校门口,从孩子开始 放学到工作结束,他们要忙碌 近一个小时,太不容易了,有他 们在,我们家长特别放心,对他 们的工作,我们也特别愿意配 合。"鲁先生说。

从无人参与到80人队伍

据了解,长清区实验小学和石麟小学位于交通要道处, 且两个小学的学生人数都接近5000人,每天车辆川流不息。以 前,一到放学时间,学校门口就 挤满了前来接孩子的家长,再 加上来往的车辆和行人,两个 学校门口拥堵成了"一锅粥",



家长非常自觉地停在"止步线"外。

交通事故频发。

城区交警中队的同志认为 两所学校门口交通安全存在隐 患,就在广播电视台、报刊上发 布招募"志愿者"的信息,但前 来报名参加的人少之又少,城 区中队又将此事转告给长清区 关心下一代工作委员会,关工 委对此事十分重视,2005年,长 清区关工委成立了"五老校园 安全志愿岗"(关工委"五老"是 指:老党员、老专家、老教师、老 战士、老模范),自从队伍成立 以后,每年都会有新的成员主 动加入,为队伍增添了新的活 力,现如今该队伍已从最初的 几人增加到了80余人。

长清区关工委常务副主任 李近仁对这支志愿队伍非常重 视,"我们成立的这支安全志愿 岗队伍,都是由德高望重的老同志组成的,虽都已年过花甲,但心红志坚,助人为乐,从不服老,进一步发挥光和热,不图名和利,不怕冷热苦,爱护学生,坚守岗位,为下一代的健康成长贡献了力量。"

李贞寅是长清区委统战部的一名退休干部,也是加入志愿队伍最早的一名队员,他见证了队伍从无到有,从小到大的成长历程,队伍的逐渐壮大,他看在眼里、喜在心里。"以前我们招募志愿者的时候,几乎没人报名,现在好多人主动找到我们想加入这支队伍,看着队伍越来越壮大,我们很开心,另外,我们为老人身体考虑,凡年龄达到70岁者就要停止值勤任务。"

"能为孩子做事 特别高兴"

在许多人看来,这份志愿工作劳累辛苦,费力不讨好,但志愿 队伍的队员却不这样想,8年的坚持,8年的努力,已经让他们爱上 了这份工作,在他们心里,这份工作带给他们的是安心和踏实。

李元才是长清区公安局的 名退休干部,也是志愿队伍中的 一名志愿者,谈起在校门口值勤 的工作,李元才满是骄傲。" 份工作8年了,我们不仅没有厌 倦,反而很自豪,能在晚年为社会 做点善事,为下一代做点有意义 的事,我们感到很开心。"志愿者 李友明从事这份工作已有8年时 间,8年来,李友明最开心的事情 就是看到在自己的指挥下,校门 口交通变得通畅,家长将孩子安 全接回家。"做这份工作也不图 钱,就图个心里踏实,年纪大了还 能为社会做点事,我感到很幸运, 能为孩子们做些事情,我特别高

有人带病上岗 有人送孩子回家

交通安全志愿队员的付出, 得到了学校、家长、群众和社会的 一致好评,"老同志辛苦了,学生 安全了,家长放心了,学校满意 了。"这是人们对志愿老人发自内 心的评价。